
WWW.NALOG.GOV.RU 

8 (800) 222-22-22 
Бесплатный многоканальный телефон  
контакт-центра ФНС России 

 
 УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ! 

С 1 ИЮЛЯ 2023 ПОЯВИЛАСЬ ВОЗМОЖНОСТЬ УПРОЩЁННОГО ПРЕКРАЩЕНИЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ 

 
КТО МОЖЕТ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ – ЮРИДИЧЕСКОЕ ЛИЦО 

 состоящее в реестре малого или среднего предпринимательства (МСП); 
 не является плательщиком НДС; 
 не имеет незавершѐнных расчетов с кредиторами; 
 в ЕГРЮЛ не содержится недостоверных сведений; 
 не имеет в собственности недвижимое имущество/транспорт; 
 не имеет неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов и иных 

обязательных платежей; 
 не находится в процессе ликвидации, реорганизации, исключения из ЕГРЮЛ по 

решению регистрирующего органа. 
КАК ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ  

Заявление по форме Р19001 однократно направляется в регистрирующий орган по 
месту нахождения ЮЛ. Заявителями выступают все учредители/участники. 
Представить заявление можно: 
 в электронном виде, подписанное УКЭП каждого из заявителей (в том числе с 

помощью мобильного приложения  «Госключ») посредством сервиса 
«Государственная онлайн-регистрация бизнеса»; 

 на бумажном носителе с нотариальным заверением подписи каждого заявителя. 
КАК ПРОЙДЁТ ПРОЦЕДУРА 

 на пятый рабочий день вносится запись о начале процедуры прекращения 
деятельности. При наличии препятствующих обстоятельств, регистрирующий орган 
уведомит заявителей о невозможности регистрации; 

 регистрирующий орган самостоятельно размещает публикацию (лицам, 
возражающим против прекращения деятельности ЮЛ, можно направить 
возражение в регистрирующий орган в течении 3-х месяцев); 

 при отсутствии возражений заинтересованных лиц ЮЛ исключается из ЕГРЮЛ.  

Направить заявление об исключении юридического лица, отнесѐнного к 
субъекту МСП, можно с помощью сервиса «Государственная онлайн-

регистрация бизнеса» на официальном сайте ФНС России www.nalog.gov.ru.  


